‘Evac aplOpocg eival, mwe KAVELC £TOL;

Z€POULE KATIOLOUG/EG TTOU TOUG aYXWVEL N epwtnon «Moco xpovwv icat;», yL auto Ba tnv
OLVTLKOTOLOTI|OOULE UE TNV £pWTNON «MEC pag Evav aplOpd amnod to 1 HEXPL To 9» Kot HETA
oo MEPLKEG MPAEELG Ot PTACOUE OTNV EMLMOXN OAVTNON).

To mpoypappa Hog:

1. Oa Intacsl amo Tov xpnotn £vav aplBuo amo to 1 péxpt to 9. Autov tov aplbuo, Ba to
Suthaolalel, Ba tou mpocBetel To 5 kot T€Aog Ba Tov moAAamAaoldlet pe to 50.

2. Xtn ouvéxela Ba tou MpocOEtel Tov aplBud mou Ba TTPOKUTITEL A0 TNV EMOUEVN
Sladkaoila: Oa pwWTAEL TOV XPAOTN OV £XOUV TEPACEL Ta yeVEDALA Tou. Av val, TO
npoypappo Ba adalpel and to TpExov £To¢ Tov aplBuo 250, av oxL Oa adalpsi anod
TO TPEXOV £TOC TOV aplOuod 251.

3. Ano 10 aplBud mou €xeL MPoKUYEL, 0 xprRotng Ba mpémel va apalpEcEL TO £TOG TNG
YEVVNONG TOU Kal va pag SWOEL TO UTIOAOLTTO.

4. Amo 1o untodouto adalpoUpe Tov apxko aplbuo emi 100 kal £€xoupe TNV ALK Tou
maiktn.

5. To npoypappa Ba divel Tn SuvatotnTa 0TOV MALKTN va aiéel 00eg dopeg BEAEL

‘Evvoleg: eicodog, €€060¢, petaBAnteg, doun emdoyng, doun emavaindng, BLPALOONKeG.

1. MnvOpata
To mpwto mpayua mou pabaivoups os OAEC TIC YAWOOEG TPOYPOUUATIOMOU €£ival va
KAvOUUE Tov urtoAoyloth va el «Hello World!!!» Ag unv xaAdoouue tnv mapadoon ...
# KaAwoopilopa!
print (“Hello World!”)
Oténmote akoAouBel To cUpBolo # elval oxOAlO Kal ayvOeltal KATA TNV €KTEAECH TOU
npoypappatoc. AneuBbuvetal og ekeivouc ou dtafalouv Tov KWSLKA KoL XPNOLUEVEL OTNV
KAAUTEPN KATAVONON TOU.
Ma va epdavicoupe Eva pnvupa otnv 08ovn xpnolpomnoloupe tnv print(), divovtag avaueoa
OTLG TaPEVOETELG TO Hrvupa Ttou Ba epdaviotel. Mnopoupe va epdavicovpe pe tnv print()
TLOANEG TLUEC, APKEL VA TIC XWPLOOUUE HE KOUUAL.
# Epdavion moAAwv TUwWV
print (5,7, 8)
print (“green”, “red”, “blue”)



21O MopAdeLlypa pHag OEAOUUE TO TPOYPOUA VO TIPOTPETEL TOV XPHOTN VA TTANKTPOAOYHOEL
€vav aplOpo and to 1 éwgto 9
print ("Awoe évav aplBuod amnod to 1 €éwg 1o 9")

2. Anavtnoelg — peTaBAntég
Katadépape va eudpoviocoupe €va UAVUUA TIOU TIPOTPEMEL TOV XpHotn va SwOoeL pla
anavtnon. Opwc nwg 6a d0Bsl auth;
H input() emwotpédel To Kelpevo mou MANKTPOAOYNoE 0 XPNotng, emoTpedel SnAadn pla
aApaptduntikn Tn.
print (“NMwg oe Aéve;”)
name = input()
print (“I'eta cou”, name)
H name sivat piol HeTaBANTH Kot €XEL TTAEOV TNV T TTOU £€6WOE 0 XProTNG
TLX. €AV 0 XpNoTNG MANKTPoAoynoe Maria 1éte name = Maria

name Maria

Ot petaBAnTEG XpnOLUEVOUV oTNV SLATAPNON KATIOWWY TIUWV TIOU £ival XpAOLUEC KATA TNV
EKTEANEON TWV TIPOYPAUMUATWYV. EToL propoupe va avadepBolpe ot LeETABANTEG QUTEG Kol
Va QVTAOOULE TNV TLUH TIOU TIEPLEXOUV.

Muia LeTOBANTH QVTLOTOLXEL O€ LA TIUN (VW PLa T TLY. 5 Umopel va avtlotolxel o€ TTOANEG
METAPBANTEG TLYX. X, Y, z). H avtiotoixion autr dgv LoxVeL yla avta oAAG pmopel va aAAGEeL
(avtikataotabel) KaTd TNV EKTEAECT) TOU TIPOYPAUUATOG.

Eav ekteAécoupe Eava TOV PONYOUHEVO KWOLKA Kal auTr T $opad MANKTPOAOY|GOULE TV
TR Anna tote name = Anna

name Anna

ESw xpnowuomoloUpe tnv input() ywa va dtafdocoupe tnv andvinon tou xpRotn, n onoia
arnoBnkevetal otn petapAnti X. H tun mou emotpedel n input() eivat aApaplOuntikn, €xet
onAadn tnv popdn Kewévou. Auto dev eival mpoBAnua o6tav {NTAUE TO OVOUA TOU XProTn
YLOTL KL QUTO €XEL TNV Hopdn Kelpévou. Otav opwe BéAloupe va {NTAOOUUE amd To Xpnotn
€Vav OKEPALO 1 €vov TPAYUATIKO aplOud tote Ba mpémel va HETATPEPOUUE TNV
oAdaplOUNTIKA TN TIoU €TUOTPEDEL N input() oe aplBUNTIKA, LE TOV TPOMOo Tou daivetal
TOPAKATW:

# 1o KelevVo TTOU TTANKTPOAOYEL O XPrOTNG LETATPEMETAL OE AKEPALO APLOUO KaL
# anoBbnkevetal otnv HetaBAntn x

Print ("dwoe évav aplBuo amnod to 1 €éwg 1o 9")

x = int(input())



3. Npagelg
To ovpBoro * avtlotolxel otnv mpaén tou moAAamAaocloopou. Mmopeite emiong va
XPNOLLOTIOLOETE TA KAOOIKA + Kal -, KaBw¢ emiong kot to / ywa tn Sailpeon, to // ywa 1o
TinAlko ¢ aképatag dtaipeong KaL To % yLa To UTIOAOLTO TNG akEpatag Slaipeong.

y=x%*2
y=y+5
y=y*50

4. Bi3A0Onkeg

Ot BLBALOBNKEG TtEPLEXOUV ETOLMO KWOLKA KOL TIC CUVAVIAUE OTIG TIEPLOCOTEPEC YAWOOEC
TIPOYPOAUUOTIONOU: €lval OUAAOYEG OO  UIKPA  TPOYPAMUATO TIOU UITOPOUHE va
XPNOLLOTIOL)OOUE OTA TIPOYPAUMATA Hac. Ma va xpnotpomnotjooupe pio BipAodnkn Ba
TPEMEL MPWTA va TNV €l0dyoupe (import). Edw Ba swoayoupe tn BiBALoOAkn time (mou
TIEPLEXEL ETOLUO UTIOTIPOYPAUMOTO VLo TN SLaXElpLon Tou Xpovou) Kal Ba XpnoLUOTIOL OOV E
Vv localtime() ywa va mdpoupe to TPEXOV £T0C. H localtime() t¢ PBipAloBnkng time
ETULOTPEPEL TANPODOPLES YL TNV NUEPOUNVIA KOL TNV WPA TOU GUCTAUATOG.

import time
year = time.localtime().tm_year

Eniong, n BLBAL0BNKN time meplExel tnv sleep n omoia mpooBétel pla kabBuotépnon (oe
SdeutepOAenTa) 0TNV POr EKTEAECNG TOU TIPOYPAULATOC.

import time

year = time.localtime().tm_year

print (“calculating...”)

time.sleep(5)
print (year)

To puvupa calculating... mapapével otnv 086vn tou umoAoyLotr Sivovtag tnv aicbnon nwg
Slevepyeltal KATIOLOG UTTOAOYLOMOC. 2TNV TIPOYHOTIKOTNTA O UTIOAOYLOMOG TOU £TOUG £XEL NON

npayuatomnolnBei kot to mpoypaupa Bploketal os mavon.



5. EAeyxo¢ kat ErtiAoyEg

# To A@Bo¢g mapadetypa!
print (“Awoe To péco 6po Tou pabntn”)
mo = int(input())
if mo > 10:
print (“O paOntnc népaoe”)
else:
print(“O padntnc Ba emavetetaotel”)

H if cuvodeuetal amnd pia ocuvlnkn, n omola EAEYXETAL KATA TNV EKTEAECT TOU TIPOYPAUUATOC
Kol pumopet va eivat aAndng (True) n Yeudncg (False). OL evtoAég mou akoAouBouv tny if elvat
oTolXLopéveg Seflotepa amo auth. H oTolyLon EMITUYXAVETAL ELCAYOVTAC KEVA TIPLV ATIO TLG
EVTOAEG, Ta omola UTIoSNAWVOUV OTL QUTEG OL eVTOAEG Oa eKTEAEOTOUV HOVO v N ouvOnkn
elvat aAnBng¢. Mapopoiwg, oL eVIOAEC mou akoAouBoUv tnv else eilval OTOLXLOUEVEC

de€lotepa kaL Ba ekteAecTouv povo epdoov n ouvOnkn eivat Peudng.

Oa TPEMEL Vo EKTEAOUUE TIG SOUEC EMIAOYNC YLl OAEC TIG SUVATEC TMEPUTTWOELG WOTE VAl
emPeBalwooUpE MW AsLToUpyoUV 0pBA. ITO MOPASELYUO LA EXOUUE IO SOUN EMAOYNG LE
Vo mBavég neputtwoels. Eloayovtog TipEG onweg 15, 18, 9 BAEMOUUE MWC TO MPOYPAUUA
ETUOTPEPEL TO eMOBLUNTO amotéAeopa. Tt cupPaivel 0tav SwWOOUUE WG LECO OPO TNV TLUN
10; Npémnel va StopBwaooupe TV ouvOnkn tg Soung emAoyng.

# n owotr cuvbnKn yLa TO TPONYOUHEVO TTAPASELY LA
if mo>=10

# | evaAAOKTIKA

if mo< 10

To cUpPPOAO < XPNOLUOTIOLELTAL YLt TNV CUYKPLON TLLWVY, OMWG €MiONG Kal Ta < =, > KoL > =,
Ma va eAéyéoupe av U0 TIHEG €lval (OEC XPNOLUOTIOLOUE TO == KL ylat vo. EAEyEOUUE Qv
elvat Sladpopetikég to 1=

# €\eyx0G yla av £XOUV TIEPACEL TA YEVEDAL TOU TalLXTN
print ("Exouv mepdaoel ta yevéBALa cou; (N/O)")

ansl= input()
if ans1=="N":
z=year-250
else:
z=year-251

Mnv mapaAeinete o cOUPBOAO : PETA TNV cUVONKN TNG if KaL tnv else.



6. Bpoyxog kat oxL Bpayxog

Exete O6Aa Ta amapaitnTa yla va ypaPete €va mpoypappo mou Ba AUvel to mawxvidt tng
armok@AuyPng t™¢ nAwkiag. Evag xpnotng Ba maifel po popd kot to Tpoypappa Oa

Teppatioel. Kuav Béhoupe va nai§oupe meploootepeg GopEg ;

Jtnv Python, n Boaown smavoAnmuikny doun (Bpoxog) sivatr n while, n omola pmopsi va
xpnotpornownBel oe kABe meplmTwon, EVw yla cUYKeKPLUEVOU eidoug emavaAnPeLg uTtapxeL
kot n doun for. H emavaAnmukry dour while cuvodeletatl and pla cuvlrnkn cuvéxelag. H
ouvOnkn eAéyxetal otnv apxn Kabe véou KUKAOU TNG emavaAnyng kot pmopel va eival
aAnBnc (True) n Yeuvdnc (False). Oco n ouvOnkn eivatl aAndbng, n emavainn cuvexiletal yia
aAAov évav KUKAo. OL evtoAég mou akoAouBouv tn while eival otolylopéveg de€lotepa. H
oTolXlon AUTA EMITUYXAVETOL ELOAYOVTOG KEVA TIPLV ATIO TLG EVTOAEG, Ta oTtoia urtoSnAwvouy
OTL QUTEC oL EVIOAEC “avnkouv” otn while kat Ba emavaapBdavovtal. H mpwtn eVIoAn HETA
™ while mou 8ev Ba eival otowylopévn 6e€lotepa Sev Ba emavalaupavetal, aAld Ba
EKTEAEOTEL HOVO pLa popad, otav n emavainn TEpUATLOTEL.

again=True

while again == True:

print ("@¢AeLg va Eavamaifelg pe aAlov aplbuod; (N/0)")

ans2= input()
if ans2=="N":

again = True
else:

again = False



TeAko Mpoypoppoa




7. BelAtiotonoinon —TpPoOmMomnoinon npoypapHoTog
To mpoypAppATA PETA TNV OPXLKN) TOUG UAOTIOLNGCN Kol SOKLUN UITOpoUV va TpomornolnBouy
wote va BeAtiotomoinBel n Asttoupyla toug n/kal va mpooteBouv VEOL MOPAUETPOL —
AELTOUPYIEC. ZTO MPONYOUEVO TIPOYPOLUO LETA A0 KATIOLEC SOKLUEC Ba TtapaTNPrOOULE
WG TO amoTtéAeopa Sev lval AUTO TO OTOLO TIEPLUEVOE. JUYKEKPLUEVOL:
TLBa cupBel edv o xpriotng MAnKTPOAoynoEL
a)évav aplOpo ektog Tou evpoug 1 —9;

MNpooBéote KATAAANAEG EVIOAEG OTO POYPOLUA WOTE va AuBoUV Tuxov mpoBARuata amnod Tig

TOPOTIAVW TIEPUTTWOELC.

‘Eva. aKOpn OnUElo TOU TPOYPAMUATOG ONMOU UMOPEL va QVTLUETWTIIOOUUE avTtioTolya
TipoBAAATA HE TNV TIPONYOUEVN TEPITTWON €lval OTAvV 0 XPrOTNG TPETEL VA QTTOVTHOEL
NAI | OXI wote va cuvexlotel katdAAnAa to npdypappa. Nwg Ba to mel to NAI o xpnotng;
Me “N”, “n”, “N”(eA\nViKO) i UE KATL AAAO;

Ztnv 1n nepintwon 6mou SNAWVOULE €AV €XOUV TIEPACEL Ta YEVEDALA i} OXL,

print ("€xouv mepaoel ta yevéOAla cou N/O;")
ansl=input()
if ans1=="N":
z=year-250
else:
z=year-251

n AavBaopévn mAnktpoAdynon xapaktnpa Oa pag odnynoet oe AdBo¢ anotéAeopa (m.x. eVvw
€XOUV TEPAOEL TO YEVEOALQ VO EKTEAECEL TNV IPAEN YLO OTAV SV £XOUV TTEPAOEL)
MTtopelTte va MPOTELVETE KOl VO UAOTIOLOETE Lt AUoN Tou Ba avTueTwrtilel To mpoBAnua

Tou meplypadape;



2TO TEAOG TOU MIPOYPAUHATOG , EAV O XPROTNG SEV HELVEL LKAVOTIOLNUEVOC Ao TNV NAWKia TToU
€6W0E 0 UTIOAOYLOTAG I TILOTEVEL TTWG KAVEL AAB0G Uropel vl SOKLUACEL EVA ATOKPLVOUEVOG
pue N otnv TeAeutalo EpWTNGCN TOU TTIPOYPAUOTOC
print ("0€AeLg va Eavamaiels pe aAAov aplBuo N/O")

ans2=input()

if ans2=="N":

again = True
else:

again = False

Mrmopeite kal 6w va MPOTEIVETE Lol AUon Tou va mepAapBAveL OAEG TIG BETIKEG ATIAVTIAOELS TOU

xenotn; (m.x. N, v, N, n ...)

" Hettowored! £~






